

啤酒之都

新潮玩法

边喝边玩 啤酒“饮”领新潮流

啤酒交易所、啤酒加油站、情绪发酵厂、微醺巴士……“啤酒之都”青岛把啤酒消费玩出新花样

想要体验青岛的民俗风情，啤酒必然是不可或缺的一章。曾经，“啤酒装进塑料袋”被外地游客戏称为“青岛一大怪”，而今年青岛国际啤酒节期间，啤酒消费又出新玩法——啤酒交易所、啤酒加油站、微醺巴士……这个夏天，火爆全城的啤酒消费新场景你体验过了吗？快跟随青岛早报记者的步伐一同去探访吧！

开栏语：

啤酒是青岛的一张“城市名片”，122年来，它从工厂流水线淌入街角酒屋，从节庆狂欢汇入全球杯盏，续写着与这座城市不解之缘。

今日的青岛啤酒

是数据链上的精确脉动——全球首家灯塔工厂里，柔性生产线让定制罐直连用户订单；是全域流动的液态地标——山东首条

微醺巴士将啤酒节搬进公交车；也是沉浸消费的新体验——从

啤酒交易所到情绪实

验室，创新场景让啤

酒消费更有趣……第

35届青岛国际啤酒

节举办期间，青岛早

报记者先后走进青岛

啤酒灯塔工厂和啤酒

节会场，探访智能制造如何重塑产业筋骨，新场景怎样延展

消费时空，年轻消费

者又如何将啤酒消费

玩出新花样。

青岛啤酒交易所：
买啤酒就像买股票

要说本届啤酒节什么新玩法最火，非青岛啤酒交易所莫属。在青岛国际啤酒节的各大会场上，都能见到一台高达3米、360度环绕的巨型智能啤酒柱，在这里除了能品尝到冰爽的青岛啤酒，还能参与“啤酒股市”实时博奕——消费者每一次扫码购买，都直接影响着30种啤酒的实时价格涨跌。这种喝酒新玩法让人们很“上头”。

近日，记者来到位于市北区大鲍岛街区的青岛国际啤酒节老城会场。在会场的中心位置，记者看到青岛啤酒交易所吸引了不少市民游客驻足打酒。这座银灰色的圆柱形酒柱科技感十足，环形电子屏上显示着不同口味啤酒的名称、实时价格和随时变动的成交量。这里不仅有四厂鲜啤、青啤原浆、青岛纯生、青岛白啤、青岛黑啤，还有荔枝、蜜桃、葡萄、百香果等口味的果啤……30种啤酒价格不断涨跌，“行情”实时更新，仿佛是一只只“啤酒股票”，等待消费者买入。

记者在现场看到，市民和游客参与“交易”的过程既便捷又有趣，先取杯子再扫码，然后即可自行接酒。接满一杯啤酒后，屏幕上实时显示的“啤酒行情”便会发生变化，让人们在享受啤酒的同时，感受着“啤酒股票”交易的乐趣。

“这款荔枝味的啤酒刚才12元一杯，我犹豫了一下，转眼就涨到12.5元一杯了！”市民张先生紧盯屏幕，果断扫码接了一杯，“太有意思了，买杯啤酒感觉像在盯着股票的大盘，得眼疾手快买入才行！”外地游客李女士则得意地展示手机支付记录：“我买的百香果味啤酒，刚买完后面就有人跟单，眼看着它飘红小涨，比单纯喝啤酒带劲多了！”

现场不少市民和游客表示，在社交媒体平台看到了青岛啤酒交易所的玩法，被这种新颖的方式所吸引，专门到啤酒节现场消费体验，不仅品尝了青岛特色啤酒，还感受到啤酒价格变动带来的惊喜与挑战。

这如同“啤酒股市”的创新玩法，独特之处在于动态定价机制。青岛国际啤酒节老城会场青岛啤酒交易所负责人王石辉介绍，后台系统每10分钟进行一次数据清算，“就像真实股市，某款啤酒在这10分钟内卖得越



设置在大鲍岛街区的青岛啤酒交易所人气爆棚。



青岛啤酒情绪发酵厂吸引了众多市民和游客。



工作人员用“油枪”打酒。

青岛啤酒交易所：
买啤酒就像买股票

多，表明需求越旺，下一时间段它的单价就会自动上调；反之，如果买的人少，价格就会回落。”王石辉表示，青岛啤酒交易所设置的涨跌机制借鉴了股市中的部分规则，例如给单价设置涨跌限制，最高幅度均为20%。每天开始营业时，工作人员会将啤酒的价格逐一调到初始价格，啤酒价格上涨时显示红色，啤酒价格下跌时显示蓝色。

青岛国际啤酒节期间，口味清甜的果味精酿成为“绩优股”。“荔枝是绝对的‘龙头股’，啤酒节期间人气爆棚，价格一路看涨，不少90后、00后的消费者喜欢这类度数较低的果味啤酒。”王石辉说，高峰时段，部分热门啤酒因购买量激增，价格一度达到“涨停板”，每杯接近16元；相比之下，口感醇厚的黑啤略显“低迷”，但依托其品质基础，价格最终稳定在合理区间，并未出现“跌停”。据了解，每种啤酒的初始定价并不相同，例如四厂的鲜啤告诉记者，“上回是晚上来的，人实在太多了，想喝的口味没喝到。今天赶着白天来，结果人还是这么多，所幸终于尝到了荔枝味啤酒。因为最近电视剧《长安的荔枝》非常火，家里大人小孩都喜欢上了荔枝味。”刘印和妻儿满足地离去。

“来到青岛才发现，啤酒原来这么凉爽适口！”来自重庆的大三学生秦晓晓告诉记者，自己平时不爱喝酒，来青旅后却爱上了果味啤酒，“喝完感觉微醺却不醉，很解压。”秦晓晓称因为啤酒，青岛的夏天带给人的感觉更清凉了。

“我们想让所有来到啤酒节老城会场的朋友们，在享用新鲜青岛特色啤酒的同时，通过这种‘油枪’打酒的形式以及与NPC的互动，提升参与感和趣味性，让大家体验到不一样的青岛之行。”啤酒加油站站长卜泰巍说。

啤酒加油站：
用“油枪”把微醺加满

青岛国际啤酒节老城会场开幕后，胶州路与潍县路口迎来一处创意十足的城市消费新地标——主体鲜红醒目的大鲍岛特色啤酒加油站正式亮相。记者在现场看到，啤酒加油站配备了6台加酒机，每台机器有两部“加酒枪”，可以打出不同口味的青岛特色啤酒，既有原浆、白啤、鲜啤，也有荔枝果啤、葡萄果啤、百香果果啤等。为保证啤酒冰爽醇厚的最佳口感，加酒机特别设置了恒温冷藏系统，将啤酒温度精准控制在0℃—5℃。

记者在体验时发现，顾客只需扫码选择心仪的啤酒口味，专业打酒员就会像加油员一样将啤酒加满，这种新颖的消费方式吸引了不少游客排队体验。“我头一次见到加油站形式的啤酒销售场所，也是头一次喝到‘油枪’里出来的冰啤酒，这种感觉真是太奇妙了。”来自山西的游客马新宇告诉记者，“出门旅游就是为了见识一些平常生活里没见过的事物，青岛的这些创意非常好，回去之后有内

容和朋友分享了。”马新宇说，自己来青岛，是想体验吹着海风喝啤酒的“爽感”，没想到还有啤酒加油站这种意外之喜。

在啤酒加油站，除了能喝到冰爽的啤酒，还很“出片”。它巧妙地将加油站的视觉元素与啤酒服务相融合，年轻游客一手端着酒杯、一手持着“油枪”在各种趣味标牌前拍照留念，感受啤酒文化带来的畅快与惬意。这座啤酒加油站吸引了大量游客、市民来体验喝啤酒的新玩法，也成为展示青岛啤酒文化的“新窗口”。“我们已经是第二次来这里打啤酒喝了。”市北区居民刘印告诉记者，“上回是晚上来的，人实在太多了，想喝的口味没喝到。今天赶着白天来，结果人还是这么多，所幸终于尝到了荔枝味啤酒。因为最近电视剧《长安的荔枝》非常火，家里大人小孩都喜欢上了荔枝味。”刘印和妻儿满足地离去。

“来到青岛才发现，啤酒原来这么凉爽适口！”来自重庆的大三学生秦晓晓告诉记者，自己平时不爱喝酒，来青旅后却爱上了果味啤酒，“喝完感觉微醺却不醉，很解压。”秦晓晓称因为啤酒，青岛的夏天带给人的感觉更清凉了。

“我们想让所有来到啤酒节老城会场的朋友们，在享用新鲜青岛特色啤酒的同时，通过这种‘油枪’打酒的形式以及与NPC的互动，提升参与感和趣味性，让大家体验到不一样的青岛之行。”啤酒加油站站长卜泰巍说。

啤酒加油站：
用“油枪”把微醺加满

青岛国际啤酒节老城会场开幕后，胶州路与潍县路口迎来一处创意十足的城市消费新地标——主体鲜红醒目的大鲍岛特色啤酒加油站正式亮相。记者在现场看到，啤酒加油站配备了6台加酒机，每台机器有两部“加酒枪”，可以打出不同口味的青岛特色啤酒，既有原浆、白啤、鲜啤，也有荔枝果啤、葡萄果啤、百香果果啤等。为保证啤酒冰爽醇厚的最佳口感，加酒机特别设置了恒温冷藏系统，将啤酒温度精准控制在0℃—5℃。

记者在体验时发现，顾客只需扫码选择心仪的啤酒口味，专业打酒员就会像加油员一样将啤酒加满，这种新颖的消费方式吸引了不少游客排队体验。“我头一次见到加油站形式的啤酒销售场所，也是头一次喝到‘油枪’里出来的冰啤酒，这种感觉真是太奇妙了。”来自山西的游客马新宇告诉记者，“出门旅游就是为了见识一些平常生活里没见过的事物，青岛的这些创意非常好，回去之后有内

现，啤酒打酒机几乎成为各大餐饮门店的标配，只需将塑料瓶接上打酒机，新鲜的啤酒就会从龙头中流出。

近日，记者在中山路看到，不少游客手中都拿着一瓶新鲜的啤酒。为了应对庞大的市场需求，几乎每家门店都配备了啤酒打酒机，这里不仅出售经典1903、原浆、纯生、黑啤等经典口味的青岛啤酒，还有荔枝、百香果、葡萄等果味啤酒。中山路上的啤酒商户王先生介绍，自己是去年夏天上的啤酒打酒机，市场反应非常好，尤其是荔枝、百香果、葡萄等口味的零酒精果味啤酒，深受年轻女性消费者欢迎，纯生、原浆、黑啤等品类则更受男性消费者的欢迎。

来自湖南的张女士感慨，青岛不愧是一座啤酒之城，大街小巷遍布卖啤酒的门店，虽然自己平时不常喝酒，但是这些零酒精度的果啤喝起来就像饮料一样，对自己来说毫无压力。在青岛旅游这几天，她几乎每天都会品尝不同口味的啤酒，沉浸式感受到了青岛的啤酒文化。

据了解，今年青岛国际啤酒节期间，青岛啤酒以“1903青岛酒馆MiX·淘醉里院”为核心空间，围绕“微醺疗愈计划”核心理念，打造全国首个融合“啤酒+情绪释放”的沉浸式乐园。这场活动不仅突破传统啤酒节模式，更以创意玩法与多维业态，为消费者提供解压、社交与味蕾狂欢的复合体验。活动规划了九大创意站点，覆盖游戏、美食与文创体验，市民和消费者可以在“好运贩卖机”前体验抽盲盒式惊喜，好运爆棚就在此刻；来到“压力释放场”擂台狂飙手速，压力与多巴胺齐飞；在“微醺外放区”邂逅独具匠心的文创手作，品尝风味各异的特色啤酒，通过轻松互动游戏，感受快乐微醺……

这个夏天，老城的酒香漫润记忆！在里院的悠然时光里，微醺与疗愈正奇妙碰撞、深度发酵。快叫上你的酒搭子，来这里碰杯畅饮，释放真我——启封专属于你的情绪发酵之旅，让每一刻微醺都成为值得珍藏的城市记忆！

啤酒打酒机：
成为岛城餐馆“标配”

在被誉为“中国啤酒之都”的青岛，啤酒文化有着独特的魅力。每天下班路过楼下的啤酒屋，打一袋啤酒拎回家成为青岛人挥之不去的记忆。伴随着技术的发现，一种全新的啤酒打酒机风靡青岛大街小巷。记者探访中山路、台东等商业街区发

专线——微醺巴士正式上线运营。

微醺巴士车身采用蓝、黄等高饱和度色彩，以鲜明的视觉设计成为展示新区“啤酒之城”国际名片的流动窗口。白天，车内的“哈舅”“哈舅妈”手持扎啤杯的萌趣形象与车外的碧海蓝天相映成趣；夜晚，公交车化身城市移动的“灯光秀”，车厢内的霓虹灯带勾勒出“碰杯”剪影，为城市的夜晚增添一抹亮丽色彩。

步入车厢，一场沉浸式的啤酒文化之旅即刻开启。“一品牌一主题”的场景设计能够极大提升乘客体验感，青西金啤等品牌的随车专业人员会为乘客推荐不同口味的精酿啤酒，车内还配有专业设备确保啤酒口感。“公交+啤酒”的融合让公交突破了传统运输功能，变身成为“会跑的啤酒节分会场”。

记者了解到，微醺巴士创新采用“日游山海·夜赏繁华”的双线模式，一站式满足游客出行、观光、游玩、拍照等多种需求，实现“一线多能”，打造具有新区特色的文旅观光专线。

每天15时30分，微醺巴士日间环岛线从金沙滩啤酒城公交首末站出发，向东沿环岛路行驶，途经海神庙、山涧溪谷、左批嘴、摄影之岛等网红打卡地，新区的壮阔山海如画卷般铺展在乘客眼前，带来“让行程本身成为目的地”的沉浸式体验。每天19时30分，微醺巴士从金沙滩啤酒城公交首末站启程，无缝衔接海上嘉年华滨海旅游休闲街区，成为高效串联新区两大夜经济地标的纽带，助力核心商圈夜消费。此外，青岛国际啤酒节期间，每逢周五及周末，微醺巴士夜间车厢将邀请专业歌手、DJ现场表演，将啤酒文化、音乐艺术、城市观光等元素融入公交出行。

“我们希望发挥公交灵活串联的优势，通过衔接日间自然生态游和夜间都市休闲游，让游客在昼夜交替中全方位感受新区的独特魅力，延长游客停留时间，助力推动餐饮、住宿等二次消费。在啤酒节期间，我们还将推出互动打卡活动，鼓励游客通过社交媒体分享乘坐体验。通过线上线下联动，将微醺巴士打

相关链接 /

微醺巴士
发车时间与站点设置

日间环岛线

发车时间
金沙滩啤酒城公交停车场：15:30、
16:00、17:30；摄影之岛：16:30、17:00、
18:30（计划返程时间以实际运行时间为
准）。

站点设置

去程设置金沙滩啤酒城公交停车场、
金沙滩啤酒城、金沙滩、烟台前、电
影学院、竹岔岛观景台、海神庙、张
屯、山涧溪谷、山东村、绿岛嘴、左批
嘴、摄影之岛13处站点；回程设置摄
影之岛、左批嘴、绿岛嘴、山东村、山涧
溪谷、张屯嘴、海神庙、竹岔岛观景台、
电影学院、烟台前、金沙滩、金沙滩啤
酒城公交停车场12处站点。

夜间都市线

发车时间
金沙滩啤酒城公交停车场：19:30、
20:00、21:30；海上嘉年华：20:30、21:30、
22:30。
站点设置
去程设置金沙滩啤酒城公交停车场、
海上嘉年华2处站点；回程设置海
上嘉年华、海上嘉年华华东、金沙滩啤
酒城公交停车场3处站点。